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د30سا  04إختبار ي مادة التكنولوجیا ( الھندسة المدنیة)                                         المدة: 

1

على التلمیذ أن یختار أحد الموضوعین التالیین

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الموضوع الأول ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)نقاط 08الإنحناء البسیط ( النشاط الأول:

: مسند بسیط، و الممثلة بالرسم التالي:B: مسند مضاعف و Aلتكن الرافد المرتكزة على مسندین 

أحسب ردود الأفعال عند المسندین.1
أكتب معادلات الجهد القاطع .2 T x وعزم الإنحناء xfMعلى طول الرافدة.

سلم الرسم        حیث أرسم منحنییهما .3 
 f

1c m 1m

1c m 1 5 0 k N T

1c m 1 0 0 k N m M

 


 
   

fأستخرج القیم القصوى.4 max maxM ; T.

حدد أبعاد المقطع المستطیل .5 3a 5b ;a b    الذي یقاوم بكل أمن حیث الإجهاد الناظمي

.21200kg/cmالأقصى المسموح به 

bإذا علمت أن .6 23.1cm ; a 38.5cm ،  أوجد مقدار الإجهاد المماسي الأعظميmax
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دراسة عمود من الخرسانة المسلحة.نقاط): 40(النشاط الثاني 

.على مقطع الخرسانة لقوة انضغاط ناظمیة مركزیةلدینا عمود من الخرسانة المسلحة داخل بنایة معرض 

المعطیات:

uN:الجهد الناظمي في حالة الحد النهائي- 1.85MN

:مقطع العمود الخرساني-
2(35 35)B cm 

281.5:مقاومة الخرسانة للانضغاط- ; 30
b c

f MPa  .

4.20fL:طول التحدب- m

HAe1.15فولاذ من النوع الالتسلیح: : - ; =500MPa
s

f 

یوما.90نصف الحمولات مطبقة قبل -

المطلوب:

. أحسب مساحة التسلیح الطولي لمقطع العمود.1

t(قطر التسلیح العرضي أحسب التسلیح العرضي المناسب له2
،التباعد بین الإطاراتtS   و

rطول التشابك 
L(

.C=3cmالتغلیف ، سمكاقترح رسما لتسلیح مقطع العمود3

القوانین التالیة:تعطى 
2

2

0.85 50
2 3 ; 50 = ; 50 =0.6

1+0.2
35

       
  

 
 

fL

a
    


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28

0.9


 

 
   

u r c s
th

b e

N B f
A

f     و   22  baBr

 min 4 ; 0.2% B ; A Max u

  max
scal min tA ; A ;

3


  l

th
Max A

;

 min r lmax15. ; 40cm ; (a+10cm) ;L 24  t lS Min

:التسلیحجدول 

 القطر
)(mm

) لعدد من القضبان2cmجدول مساحات قضبان التسلیح(
2345678

60.570.851.131.411.701.982.26

81.011.512.012.513.023.524.02

101.572.363.143.934.715.506.28

122.263.394.525.656.797.929.05

143.084.626.167.709.2410.7812.32

164.026.038.0410.0512.0614.0716.08

206.289.4212.5715.7118.8521.9925.13

259.8214.7319.6324.5429.4534.3639.27
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نقاط )08المحور الثاني بناء: ( 

المساحات  نقاط 05.5 الطبوغرافیا: النشاط الأول:

قطعة أرض ذات شكل مثلثي ممثلة في الشكل المبین أسفله معرفة بإحداثیاتها القائمة المدونة في الجدول لدینا 
 التالي:

الرؤوسالإحداثیات القائمة
)m(y)m(x

501.50100.20A

531.50218.45B

501.50234.80C

DyDxD

 المطلوب:العمل 

القائمة ؟ الإحداثیاتبطریقة  ) CBAأحسب مساحة القطعة الأرضیة (-1

؟ثم أستنتج قیمة الزاویة  CAG و  BAG  الإحداثي السمت زاویتيأحسب -2
القطبیة؟ الإحداثیاتبطریقة  CBAأحسب مساحة القطعة الأرضیة -3
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4-D  القطعة المستقیمة  تنمتمي إلى نقطة AC أحسب  الإحداثیات القائمة النقطةD  علما أن مساحة

)DBA  تساوي نصف مساحة القطعة الأرضیة ()CBA؟ (

DAGالسمت الإحداثي قیمة أستنتج   -5 ؟                                                                                                                            

دراسة مقطع طولي لجسرنقطة  :  2.5 النشاط الثاني 

لدیك الشكل الممثل أدناه یمثل  نصف مقطع طولي في جسر متعدد الروافد العمل المطلوب : 

 في  الرسم.سم العناصر المرقمة .1

 4و  3أذكر دور العنصرین  .2
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----------------الموضوع الثاني:--------------

نقطة ) 12(   الجـــزء الأول :المیكانیك المطبقة
نقط) 08دراسة نظام مثلثي  ..............(  النشاط الأول : 

، هذا النظام   -1-نرید دراسة غماء أحد المستودعات الذي یمثل نظاما مثلثیا كما هو مبین في الشكل 
) .  حیث :B) و (Aالمثلثي خاضع  لمجموعة  قوى و مرتكز على مسندین (

)A(مسند مضاعف) ،(مزدوج)B(.مسند بسیط
المعطیات :

1

2

3

4

F 22kN

F 56kN

F 50kN

F 36kN







العمل المطلوب :

من أن النظام محدد سكونیا.تأكد .1
).B) و (Aردود الأفعال في المسندین ( قیم أحسب .2

;DEأحسب الجهود الداخلیة للقضبان  .3 DF; DC; CE; AD; AC  مع تعیین طبیعتها مستعملا
عزل العقد) ثم دون النتائج في جدول. (طریقةالتحلیلیة الطریقة

ACNحیث:  ACإذا علمت أن القضیب الأكثر تحمیلا هو  .4 145.5kN والقضبان المستعملة في
     زاویة متساویة الأجنحة مزدوجة من الشكل : عبارة عن دعامات النظام المثلثي هي 

240علما أن  ).1 (الجدولالجدول المرفق  منالمناسب استنتج نوع المجنب -أ MPa

6معامل المرونة الطولي:  حیث   EC للقضیب   LΔاحسب قیمة التقلص -ب 2E 2 10 daN/cm 
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برغیین واسطة ب Cفي العقدة   CDتم ربط القضیب  -ج
كما هو مبین في  مجمعة صفیحة )  بواسطة02(

أحسب قطر البراغي. علما أن    .2الشكل 
6 0 . M Pa.

: البراغي التجاریةأقطار تعطى  ملاحظة:
(33 30 27 24 22 20 18 16)       mm

نقط) 04...........(    من الخرسانة المسلحةدراسة شداد النشاط الثاني: 

 لدینا شداد من الخرسانة المسلحة ذو مقطع مستطیل  40 35 ² cm تحت تأثیر قوة شد مطبقة في مركز ثقل ,
.المقطع

:المعطیات

-

0.522
u

N M N   0.38و
ser

N M N

;1.6الفولاذ من النوع - 1.15; 400
s

HA FeE  

28مقاومة  الخرسانة  :- 30
c

f MPa

المجنب
المقطع 

)2(cm

الكتلة 
(Kg/m)

الأبعاد
e a

4×40×40 3.08 2.42 4 40

4.5×45×45 3.90 3.06 4.5 45

5×50×50 4.80 3.77 5 50

6×60×60 6.91 5.42 6 60

7×70×70 9.40 7.38 7 70

1الجدول 

a

a

e
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حالة التشققات ضارة.-

;تعطى القوانین التالیة: 


u ser
u ser

su st

N N
A A

f

0.6 0.0628 28 
t c

f f

28

2
min ; 110

3

     
 

st t
fe f

28  
s e t

A f B f

:المطلوب

مقطع التسلیح الطولي للشداد.أحسب مساحة .1
تحقق من شرط عدم الهشاشة..2
3cسمك التغلیف اقترح رسما تبین فیه تسلیح مقطع الشداد .3 cm

نقط) الجزء الثاني: البنـــــــــــــــــاء (08

نقط) 05) دراسة مظهر طولي  النشاط الأول:

  7و 1یتمثل المشروع ي جزء من طریق یربط بین نقطتین 

العمل المطلوب:

التالیة.أكمل رسم المظهر الطولي المبین على الصحة .1
أكمل حساب المظهر الوهمي..2

ملاحظة: تدون جمیع العملیات الحسابیة على ورقة الإجابة
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نقط) 03(   النشاط الثاني: دراسة تقنیة

تمثل الرسم التالي أحد المنشآت العلویة:

ما اسم هذا الشكل..1
ي الرسم.فسم العناصر المرقمة .2
. 5و  1ما هو دور كلا من العنصرین .3

أسرة الهندسة المدنیة لولایة باتنة یتمنون لكم النجاح و التوفیق في شهادة البكالوریا



تكنولوجیا – ھندسة مدنیة -           التصحیح النموذجي                   - الموضوع الأول                 
لعلامةا

عــــــــــناصر الاجــــــــابة
المجموع مجزأة

حل النشاط الاول:  

.حساب ردود الأفعال:.1
0 0   X A

F H

/ 0 F A
M

1 23 0 .5 3 3 5 6 5 0

1 3 0 1 .5 2 9 0 1 0 .5 9 0 6 5 0

          
       

B

B

q q P V

V

765
B

V kN

/ 0 F B
M

1 23 4.5 3 1 5 1 5 0

130 13.5 290 4.5 90 1 5 0

           
        

A

A

q q P V

V

594
A

V kN

T  ،:Mfكتابة معادلات .2

10-1:القطع  1 x

 

 

1

2
21

130

65
2

    


   

f

T x q x x

q x
M x x

0; 0 ; 0 .

1; 130 ; 130 .

  
     

f

f

x T kN M kN m

x T kN M kN m

1 3 x

  1 594 130     AT x V q x x

   

   

2

1

2

1
2

594 1 130


   

   

f A

f

q x
M x V x

M x x x

1; 464 ; 64

3; 204 ; 630 .

    
   

f

f

x T kN M kN m

x T kN M kN m

 2-2القطع 

0.25

0.5

0.5

0.25

0.25

0.5

0.25

0.25

0.5
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3: :3-3القطع 6 x   
   

1 23 3

204 290 3

    

  
A

T x V q q x

T x x

       1 21 3 1.5 0.5 3 ²       
f A

M x V x q x q x

       2
594 1 390 1.5 145 3     fM x x x x

3; 204 ; 630

6; 666 ; ` 90 .

   
     

f

f

x T kN M kN m

x T kN M kN m

البحث عن الذروة                                            
 

 

204
0 3 0.7 3.7

290

3.7 674.75 .

      


f

T x x m x m

M kN m

6إلى الیمین 4-4القطع  7 x

 

     

90

7 90 7

 

      
f

T x P

M x P x x

6; 90 ; 90 .

7; 90 ; 0 .

   
   

f

f

x T kN M kN m

x T kN M kN m

0.25

0.25

0.5

0.25

0.25

0.25

0.25

0.5
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القیم القصوى:
max

max

666

674.75 .




f

T kN

M kN m

التمثیل البیاني للجهد القاطع و عزم الإنحناء

01

01

0.25

0.25
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max max
max 2 3

6 6

0.6
   f f

M M

ba a
4

3 3max6 6 674.75 10
56229.17

0.6 0.6 1200
 

  


f
M

a cm

38.31a cm

حساب الإجهاد المماسي الأقصى:
2

max
max

3 3 66600
112.33 /

2 2 23.1 38.5
 

  
 

T
kg cm

ba

2

max 112.33 /  kg cm

نقط04حل النشاط الثاني:
حساب مساحة التسلیح الطولي:

ب النحافة:حسا-
420

2 3 2 3 41.57 50
35

    fL

a

:حساب المعامل-

-

2 2

0.85 0.85
0.663

41.57
1 0.2 1 0.2

35 35




  
       
   

یوما إذن:90نصف الحمولات مطبقة قبل 
0.663

0.603
1.1

  

حساب المقطع المصغر:-
2( 2)( 2) (35 2)(35 2) 1089Br a b cm      
حساب مقطع التسلیح النظري:-

4
4u 28

th

N 1.85 1089 10 30 1.15
A 10

0.9 0.603 0.9 1.5 500


 

     
          

r c s

b e

B f

f

دید أبعاد المقطع المستطیل:تح

0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

0.75
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2

thA 14.95 cm

حساب مقطع التسلیح الأدنى:-
   2 2

min minA =Max 4u ; 0.2% B A =Max 5.6 ; 2.45  cm cm

2

minA =5.60cm

حساب مقطع التسلیح المحسوب:-
   scal th min scalA Max A ; A A Max 14.95 ; 5.60  

2

scalA 14.95cm

ختار:اختیار مقطع التسلیح الحقیقي : من جدول التسلیح ن-
28HA16(As=16.08 )cm

حساب التسلیح العرضي:.1
maxقطر التسلیح العرضي:- 16

5.33
3 3

l

t
mm


    

:نختار
6

t
mm 

باعد:ــــــــالت-
 

 
min15 ; 40cm ; (a+10cm)

24 ; 40cm ; 45cm



 
t l

t

S Min

S Min cm

24
t

S cm

:نختار التباعد
22

t
S cm

طول التشابك: -
24. 24 1.6 38.4

r l r r
L L L cm     

40  :رنختا
r

L cm
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تكنولوجیا – ھندسة مدنیة -           التصحیح النموذجي                   - الموضوع الأول                 
رسم تسلیح مقطع العمود:.2

البنـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاء
نقطة 05.5 ول:حل النشاط الأ 

:بالإحداثیات القائمةABCحساب مساحة المثلث .1

     

     

1

2

1
100.2 501.5 531.5 218.45 501.5 501.5 234.8 531.5 501.5

2

       

       

ABC A C B B A C C B A

ABC

S x y y x y y x y y

S

22019
ABC

S m

ABGحساب سمت .2

 حساب الفارقین
218.45 100.2 118.25 0

531.5 501.5 30 0

      
      

AB B A

AB B A

x x x

y y y

  الربع الأول:   
AB

G g

حساب السمت المختصر:   

  118.25
tan 3.9417 84.183

30


    


AB

AB

x
g g gr

y
.

84.183
AB

G gr

GACحساب سمت  :

حساب الفارقین
234.8 100.2 134.6 0

501.5 501.5 0

      
     

AC C A

AC C A

x x x

y y y

100  حالة خاصة
AC

G gr

0.5
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الموضوع الأول - التصحیح النموذجي   ھندسة مدنیة - تكنولوجیا –
الاستنتاج 

100 84.183 15.817     
AC AB

G G gr

بالاحداثیات القطبیةABCمساحة القطعة .3
AC;ABاب المسافتین  حس

       2 2 2 2
118.25 30 122      AB ABAB x y m

   2 2
134.6    

AC AC
AC x y m

1
sin

2
 ABCS AB AC

21
122 134.6sin15.817 2019.02

2
  

ABC
S m

:Dأحسب الإحداثیات القائمة للنقطة.4
21

1009.5
2

 ABD ABCS S m

     1

2
       ABD A D B B A D D B AS x y y x y y x y y

تقع على القطعةDبما أن النقطة  AC  و هي أفقیة فإن

501.5  
D A C

y y y m

   1
1009.5 100.2 501.5 531.5 0 531.5 501.5

2
        B D

x x

1009.5 2 3006 30    Dx167.5
D

x m إذا  

 167.5 ; 501.5D m m

100:لسمت الاحداثيااستنتاج .5 
AD AC

G G gr
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الموضوع الأول - التصحیح النموذجي   ھندسة مدنیة - تكنولوجیا –
نقطة02.5حل النشاط الثاني:

تسمیة عناصر الجسر:ـ 

:-03-الدور العنصر 

. م1.20 الى1من لین من السقوط من أعلى الجسر ویتراوح ارتفاعهیحمي الراج

:-04-دور العنصر 

تعمل على توزیع الحمولات على مناطق الإرتكاز. كما تسمح بحركة انسحابیة أو دورانیة 
أفقیة لروافد سطح الجسر إن اقتضى الأمر ذلك دون حدوث أي احتكاك.

تسمیتهرقم العنصر
جدار جبهي ـ أمامي ـ1
بلاطة انتقالیه2
واقي الأجسام3
أجهزة السند4
رافدة طولیة5
ركیزة وسطیة6

6×0.25

0.5

0.5
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الموضوع الثاني التصحیح النموذجي  - هندسة مدنیة - تكنولوجیا –

ــــابةعناصر الإجــــــــ
العلامة

المجموعجزئیة
الأول:حل النشاط 

التأكد من أن النظام محدد سكونیا:.1

 n = 6 عدد العقد        b =9عدد القضبان 
2 3 2 6 9 3     n b.اذن النظام محدد سكونیا

 : Bو  Aحساب ردود الأفعال في المسندین .2

/

/

0 22 0 22

0 50 56 36 0 142

      

         




x A A

y A B A B

F H H kN

F V V V V kN

1 2 3 40 .(3) .(2) .(4) .(4) .(1.5) .(6) 0
B B

M F F F F H V
A
       
489

81.5
6

BV KN    81.5BV kN

1 2 3 40 .(3) .(4) .(2) .(2) .(6) 0
A

M F F F F V
B
      
363

60.5
6

  AV kN  60.5AV kN

):حساب الجهود الداخلیة بالطریقة التحلیلیة (عزل العقد.3

2 1.5
cos( ) 0.8 ; sin( ) 0.6

2.5 2.5
    

2 3
cos( ) 0.5547 sin( ) 0.8321

13 13
     
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الموضوع الثاني التصحیح النموذجي  - هندسة مدنیة - تكنولوجیا –

:Aعــزل  العقــــدة 

/ 0 .cos cos 0

0.8 0.5547 0......................(1)

    

  

 AD AC

AD AC

F x N N

N N

/ 0 .sin sin 0

0.6 0.8321 60,5 ..................(2)

     

   

 AD AC A

AD AC

F y N N V

N N kN

) ینتج0.8) في (2) و المعادلة (-0.6) في (1بضرب المعادلة (
0.48 0.333 0.....................(3)

0.48 0.666 48.40..............(4)

   

   
AD AC

AD AC

N N

N N

(3بجمع المعادلتین ( + ) ینتج :4)
48.40

145.42
0.333


   ACN kN

145.42 ACN KN ضـــغطالقضیب في حالة.

) نجـــد : 1في المعادلة (NACبتعویض قیمة 
0.8 0.555(145.42) 0..........................(1)  

AD
N

100.83ADN kN شــــــــدالقضیب في حالة.

:Cعــزل  العقــــدة 

/ 0 .cos 22 0     CA CE
F x N N

22 (145.42 0.555) 102.67     
CE

N KN

102.67 CEN kN ضـــغطالقضیب في حالة.

/ 0 .sin 56 0

56 (145.42 0.832) 65

    

    
 y CA CD

CD

F N N

N KN

65CDN kN ـدشـــــــالقضیب في حالة.
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الموضوع الثاني التصحیح النموذجي  - هندسة مدنیة - تكنولوجیا –

/ 0 .sin sin 0

.sin 100.83(0.6) 65

sin 0.6

 




    

 
  

 DA DC DE

DA DC
DE

F y N N N

N N
N

7.5 DEN kN ضـــغطالقضیب في حالة.

/ 0 .cos cos 0

.cos cos

 

 

    

  
 DA DF DE

DF DA DE

F x N N N

N N N

86.67DEN kN شــــــــدالقضیب في حالة.

تدوین النتائج في الجدول -1

الطبیعة(kN)القیمة القضیب
AC145.42غطضـــ
AD100.83شــــــــد
CD65.00شــــــــد
CE102.67ضـــغط
DF86.67شــــــــد
DE7.5ضـــغط

أ. استخراج نوع المجنب المناسب : -3
2

2145.5 10
3.03

2 2 2 2 240 10
  




       
 

N N N
S cm

S S

23.03S cm

المجنب:من الجدول نختار 
40 40 4  23.08لیة:التاذو الخصائص ; 40; 4S cm a e  

:CEحساب مقدار التقلص للقضیب  -ب
2 2

6

102.67 10 2 10
0.33

2 10 3.08

   
      

  
N L

L cm
E S

0.33 3.33    L cm mm

:Dعــزل  العقــــدة 
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الموضوع الثاني التصحیح النموذجي  - هندسة مدنیة - تكنولوجیا –
حساب قطر البراغي : -جـ

2
265 10

2.71
4 4 4(60 10)

CD CDN NT
S cm

S S
   




        


2
2.71S cm

2
4 4 2.71

1.86
4 3.14

1.86 18.6

D S
S D cm

D cm mm





    

 

20Dنأخذ البرغي ذو القطر  mm

حل النشاط الثاني:
حساب مقطع التسلیح الطولي:.1

:E.L.U.Rالحساب في حالة الحد النهائي الأخیر للمقاومة ( - (

0لدینا :Aحساب الإجهادات في الفولاذ : في  المدار 
0010

s
 

400
347.85

1.15
  e

su

s

f
f MPa

المقطع النظري للتسلیح المشدود:
40.522 10

15.01 ²
347.83


  u

u

se

N
A cm

f

:E.L.Sلحساب  في حالة حد التشغیل : (  ا –  (

  الفولاذ:  إجهادات

28

2
min ;110

3
st e t

f f    
  2     إذا

min 400 ; 110 1.6 2.4
3

     
 

st

 min 266.67;215.56 215.56  st MPa

المقطع النظري للتسلیح المشدود: 
40.38 10

17.63 ²
215.56


  ser

ser
st

N
A cm

0.5

08
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تكنولوجیا – هندسة مدنیة -                 التصحیح النموذجي  -             الموضوع الثاني
مقطـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــع التســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلیح النظـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــري المختـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــار هـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــو: 

max( ; ) 17.63 ² 
u ser

A A A cm

مقطع التسلیح الحقیقي  من جدول التسلیح:    6 20 18.85 ²
s

HA A cm

الهشاشة:قبة شرط عدم مرا.2
?

28 s e tA f B f

4 418.85 400 10 0.754 35 40 2.4 10 0.336        MN MN

شرط محقق
رسم مقطع التسلیح:.3

اءـــــــــــــــــــــــــــــــــــــالبن
 النشاط الأول:

الزاویة -

180 180 50
29.84

180 96

  
 

   
      

 
R l

l
R.

میل خط المشروع:-
221 218

% 100% 0.015 1.5%
200


   p

مناسیب نقاط المشروع:-
2 218 1.5% 40 218.6   P m

3 218 1.5% 85 219.28   P m

0.25
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تكنولوجیا – هندسة مدنیة -                 التصحیح النموذجي  -             الموضوع الثاني
4 218 1.5% 135 220.03   P m

5 218 1.5% 165 220.48   P m

تحدید المظهر الوهمي:-

1

0.72
50 20.57

0.72 1.03
  


x m

2

1 2

1.03
50 29.43

0.72 1.03

50

  


 

x m

x x m

حل النشاط الثاني:
الغماءعنصر: إسم ال.1
تسمیة العناصر المرقمة في الرسم.2

دعائم السقف -3    حاملات الروافد -2الهیكل الثلاثي    -1
الغطاء-5الشرائح     -4

دور العنصرین.3
ـــــــي الغمـــــــاء-)1( ـــــــل العنصـــــــر الحامـــــــل ف ـــــــي: یمث ـــــــث ینقـــــــل  الهیكـــــــل الثلاث حی

الحمولات إلى الأعمدة.
ـــــــــة: -)5( ـــــــــداخلي للالتغطی ـــــــــؤثرات دور عـــــــــزل المحـــــــــیط ال منشـــــــــأ عـــــــــن الم

الخارجیة بأنواعها

0.25
0.25

0.25

0.25

5×0.25

0.75

0.75

03.0

03.0
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نقط توزع على الرسم 03


